
Sulbiate, 19 febbraio 2020 

VERBALE n. 2 CDI 2019/2022 

Alle ore 19:00 del giorno 19 febbraio 2020 si riunisce presso l'IC 
Montessori di Sulbiate, il CDI regolarmente convocato. 
Il presidente del CDI, valutato il raggiungimento del numero legale, 
dichiara aperta la seduta. 
La Sig.ra Alaimo Ignazia è assente giustificata. 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente –delibera  
2. Variazione di bilancio sul programma annuale 2020 –delibera 
3. Situazione iscrizioni a.s.2020/202 
4. Stage di studio all'estero-delibera 
5. Proposta attività di gemellaggio – delibera 
6. Contributo volontario 
7. Progetti di ampliamento dell'offerta formativa –delibera 
8. Corsi finanziati dalla rete di ambito –delibera 
9. Costituzione commissioni per: 

a. regolamento e policy 
b. regolamento di disciplina 

10. Varie ed eventuali 

Letto l'odg si passa al primo punto. 

1. Con voto palese viene approvato all'unanimità dal CDI il 
verbale della seduta precedente (delibera n°10) 
 

2. Viene illustrata, da parte del DS, la variazione di bilancio sul 
programma annuale 2020 la cui documentazione viene 
allegata al presente verbale; a seguire il CDI approva 
all'unanimità (delibera n°11) 
 

3. Viene esposta dal DS la situazione iscrizioni a.s.2020/2021, i 
cui dati risultano essere positivi e in linea con i criteri 
deliberati dal Consiglio di Istituto; nel prossimo Consiglio di 
Istituto si valuterà con particolare attenzione il numero di 

iscritti della scuola dell’infanzia. Sull’accoglimento delle 
iscrizioni di bambini anticipatari il Consiglio esprime alcune 
perplessità e per il momento non si dichiara favorevole.  
 



4. E’ stato proposto dalle docenti di lingua straniera uno stage 
all'estero per le scuole secondarie della durata di una 
settimana, uno in Spagna ed uno in Irlanda; essendo questa la 
prima esperienza, per il nostro Istituto, di uno stage all’estero 
si chiede che venga deliberata un’integrazione al Regolamento 
di Istituto. Tale integrazione, che viene allegata al presente 
verbale, presenta una serie di nuove regole che le famiglie 
degli studenti partecipanti allo stage dovranno firmare prima 
di perfezionare l’iscrizione. Il documento proposto, che viene 
brevemente illustrato dal DS, viene approvato all’unanimità 
(delibera n. 12) 
 

5. Attività di gemellaggio: la sig.ra Bestetti illustra la proposta di 
gemellaggio proposto ai genitori del nostro Istituto da 
un’associazione di Bernareggio. Lei stessa ha partecipato lo 
scorso anno a questa iniziativa che è stata molto positiva dal 
punto di vista culturale e sociale. 
 

Si chiede al Consiglio di Istituto di autorizzare la diffusione di 

tale iniziativa tra le famiglie di Sulbiate e di Ronco.   
La proposta viene approvata all'unanimità dal CDI (delibera 
n°13) 
 

6. Contributo volontario 
 
Il DS illustra il prospetto preparato dalla Dsga sull’utilizzo del 
contributo volontario versato dalle famiglie nell’anno scolastico 
2018/2019. 

Alcuni plessi hanno utilizzato tale contributo per finanziare 
qualche progetto didattico, altri plessi hanno acquistato beni 
durevoli da utilizzare con gli studenti, come il mixer musicale e 
i microfoni professionali acquistati dalla secondaria di Sulbiate. 
Ciascun referente di plesso riceverà il prospetto con la quota 
rimasta a cui andrà aggiunto il versamento di quest’anno 
scolastico. 
Si riconferma la percentuale del 40% del contributo volontario 
da destinare alle spese di manutenzione tecnologica (tranne 

che per la scuola dell’infanzia, che per ora non è dotata di 
strumenti tecnologici). 
 
 



7. Progetti di ampliamento dell'offerta formativa  
 
Vengono illustrati i seguenti progetti di ampliamento 
dell’offerta formativa: 

a-laboratori di teatro e di teatro itinerante tra gli alberi; 
b-corso di potenziamento della lingua inglese denominato YLE; 
c-bando di arredo ecologico proposto dell’Associazione 
Makeinprogress ( e condiviso dall’Amministrazione comunale) con 
strutture ecocompatibili; 

Per il punto "a "si è valutato di attuarlo come uscita di fine anno 
con costo a carico delle famiglie; 
Per il punto " b" la docente Monica Pompili si dichiara disponibile a 
tenere un corso di potenziamento della lingua inglese, da svolgersi 
dopo le ore 16:30, per gli alunni dellle classi quinte della primaria di 
Sulbiate che conseguiranno la certificazione; 
Per il punto "c", il DS comunica che la scuola secondaria di Sulbiate 
ha aderito ad un bando proposto dall’Associazione Makeinprogress 

(ex Filanda) che ha l’obiettivo di costruire per la scuola arredi 
ecologici realizzati con materiali ecocompatibili. 

Dopo un breve dibattito, il CDI passa alle votazioni e all'unanimità 
approva il punto 7, comprensivo dei sottopunti a-b-c (delibera 
n°14) 

8. Corsi finanziati di rete ambito 

Il nostro Istituto potrebbe essere destinatario di un piccolo contributo 

da parte della scuola Polo per la formazione, il Mosè Bianchi di Monza, 

da utilizzare per realizzare corsi di formazione per i docenti. 

Vi sono però alcune condizioni da rispettare: è necessario individuare 

l’esperto tramite bando e concludere l’eventuale corso attivato entro 

la fine di quest’anno scolastico. 

Dato che il nostro Istituto ha già organizzato un corso di formazione 

che partirà il 20 febbraio e il cui esperto è stato individuato tramite 

affido diretto, si delibera di rinunciare alla quota destinata al nostro 

Istituto e di chiedere però alla scuola Polo di far partecipare 

gratuitamente i nostri docenti ai corsi di lingua inglese per l’ambito 

27 che verranno organizzati anche con le risorse a cui le scuole 

avranno rinunciato. 



La proposta viene approvata all'unanimità dal CDI (delibera n°15) 

9. Costituzione commissioni 

Vengono costituite le seguenti commissioni: 

a. Regolamento e Policy 

La commissione sarà formata dalle docenti prof.sse Leoni Darvina e 
Capasso Marianna. 

Il Consiglio di Istituto individua, per la componente genitori, i sig.ri 
Oteri A. e Sivverini G. 

b. Regolamento di Disciplina 

La commissione sarà formata dai professori Moioli Elisabetta e 
Borgonovo Alessandro. 
Il Consiglio di Istituto individua, per la componente genitori, i sig.ri 
Motta Alessandro e Casellato Cristina. 

 

10. Varie ed eventuali 

Viene avanzata la proposta dal consigliere sig. Sivverini di inserire 
all'odg del prossimo CDI il seguente argomento: "percorso e uscita 
scuola primaria IC Montessori di Sulbiate". Il presidente del CDI 
propone di inserire nel prossimo odg anche il punto " Impianto 
Allarme" per l'Istituto di Ronco Briantino. 

Sentite le varie opinioni positive dei consiglieri, si decide di inoltrare 
comunque all’Ufficio tecnico e all’assessore all’istruzione dei Comuni 
di Sulbiate e di Ronco una comunicazione, preparata dai genitori del 
Consiglio di Istituto, che anticipi le richieste sulle modalità di uscita 
della scuola primaria di Sulbiate e sulla necessità di predisporre 
allarmi adeguati per i plessi di Ronco Briantino. 

Alle ore 20.40, esaurita la trattazione dei punti all'odg la seduta del 
CDI si chiude. 

Ha verbalizzato     Ha presieduto  
Giuseppe Vieni      Fulvio Maggoni 
 



 


